

報紙來源：不詳

日期：不詳

標題：心光盲人院開放日呼籲普通中學應啟大門提供盲人混合教育

（本報專訊）心光盲人院昨日舉行開放日，院方發言人呼籲更多中學收取有志向學的失明學生接受混合教育。發言人又促請當局及早成立為失明兼弱智的雙重傷殘人士而設的庇護工場。

位於港島薄扶林道的心光盲人院暨學校，除老人院外，並有一所失明人學校，提供幼稚園至中三的學額共一百三十個，現有學生近百人。

心光盲人學校在十一年前倡辦混合教育計劃，保送校內成績好而有志向學的中三同學，進入普通中學就讀，不過由於語文程度和適應問題，他們往往要重讀中二或中三，然後才繼續升上高中、預科和考大學。

這項計劃直至一九七九年才被港府列入資助範圍，提供所需的特殊教具和輔助儀器，並以一比八的師生比例，在院中安排輔導老師，從旁協助這些接受混合教育的失明學生。現在院中共有廿四位外讀學生，分別在六間聖士提反女校、聖保羅書院、喇沙書院、聖方濟書院、信義中學和協同中學就讀。

據院中一位輔導老師劉惠如指出，目前只有上述六間中學很受失明學生，該院希望有更多學校，尤其是鄰近盲人院的中學，會考慮收取，方便他們上學。

心光盲人院近來共有三、四十名學生曾接受混合教育，其中五人考入港大，四人完成理工學院的課程，其餘的人也能考到大學入學試合格成績。

事實已證明，這些失明同學透過各種儀器的輔助，加上堅強的意志，就能跟普通學生一齊學習。

至於心光盲人院在三年前成立的薄扶林訓練中心，是本港現在唯一對失明兼弱智的人士提供教育訓練的住院機構，現有失明學生三十六人，年齡由四歲至二十三歲不等，他們的智商只有二十再至七十。

據該個訓練中心的主任李區芙蓉女士表示，訓練中心的目的是希望令這些既失明又弱智的人士，最低限度能懂得料理自己，適應人際關係，和學習一些基本的常識及簡單技能訓練，可惜當局至今仍未能設立一所專門為這類雙重傷殘人士而設的庇護工場。



相片一文字說明：

在各種儀器輔助下，失明學生同樣可以溫習和做功課。圖為一男同學利用「電子助閱器」感應「看」英文書。